

Dr Zoran Janjetović
Institut za noviju istoriju Srbije

**Međunarodni naučni skup „Državna politika prema manjinama
u jugoistočnoj Evropi u doba staljinizma”,
Pečuj, 9. i 10. novembar 2006.**

Tokom 9. i 10. novembra 2006. u Pečuju, u Mađarskoj, u organizaciji tamošnjeg univerziteta i Instituta za nemačku kulturu i istoriju jugoistočne Evrope Minhenskog univerziteta, održan je međunarodni naučni skup o položaju nacionalnih manjina u jugoistočnim zemljama tokom prvih petnaestak godina posle Drugog svetskog rata. Na skupu je učestvovalo samo sedam referenata jer je petoro iz raznih razloga u poslednjem trenutku otkazalo učešće. Rad jednog od njih (dr Mihaela Portmana iz Beča) je međutim pročitana na skupu.

Tokom prvog dana rada, dr Mariana Hauslaitner (Hausleitner) iz Instituta za nemačku kulturu i istoriju jugoistočne Evrope iz Minhena je govorila o posledicama jugoslovenskog raskida sa Staljinom na manjinsku politiku. Referat dr Portmana iz Austrijske akademije nauka je prikazao osnovne crte jugoslovenske manjinske politike u Vojvodini, dok se dr Zoran Janjetović iz Instituta za noviju istoriju Srbije iz Beograda detaljnije pozabavio položajem mađarske nacionalne manjine u Jugoslaviji između 1944. i 1956. Dr Hildrun Glas (Glass) iz Minhena je govorila o jevrejskim organizacijama u Rumuniji u periodu 1948–1954, dr Žolt Vitari (Zsolt Vitári) sa Univerziteta u Pečuju o sudbini Nemaca u Mađarskoj i njihovoj postepenoj rehabilitaciji posle Drugog svetskog rata, dok je Nora Ruč (Nóra Rutsch) iz Pečuja govorila o dosad neistraženoj temi proterivanja pripadnika nemačke nacionalne manjine iz Mađarske u sovjetsku okupacionu zonu u Nemačkoj.

Drugog dana skupa je dr Julija Brant (Julia Brandt) iz Instituta za nemačku kulturu i istoriju jugoistočne Evrope govorila o staljinističkoj društvenoj i manjinskoj politici u Mađarskoj, a dr Ferenc Ajler (Eiler) iz Manjinskog instituta u Budimpešti se na primeru jednog nemačkog sela u Mađarskoj pozabavio pitanjima nacionalnosti u javnom životu i u vlasti na lokalnom nivou, prikazujući zanimljive primere socijalne mimikrije. Zbog izostanka nekoliko referenata, posle ova dva referata usledila je zaključna diskusija.

Sudeći po visokom nivou održanih referata, može se samo žaliti što svi najavljeni referenti nisu bili u mogućnosti da izlože svoje radove, ali se treba nadati da će oni ipak naći svoje mesto u zborniku referata sa skupa koji će se pojaviti tokom sledeće godine u izdanju Instituta za nemačku kulturu i istoriju jugoistočne Evrope.